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Ujliely a fusser munka klasz- 

szikus földje. Középületei arról 
nevezetesek, hogy amire elké­
szülnek, akkorára a bedöiéshez 
is hozzá látnak, amint az uj is­
kolánál láthattuk. A polgári is­
kola plafondja is a gyermekek 
fejére potyog. Színháza a kon­
tinens botránya. Szűk, kényel­
metlen és büdös. Arról nem is 
beszélünk, hogy belé járni ön­
gyilkossági kisérlet s csak a mi 
példátlan indolenciánkon múlik, 
hogy előadások tarthatók benne.

Gőzfürdőjében egyetlen zuhany 
készülék se ér cgv hajitó fát. 
Vize csömörletesen piszkos. Egyet­
len közkertje undorító a kör­
nyező szennytől.

Szerencsére a valamire való 
középitkezésekbe a városnak nin­
csen beleszólása. Ha az uj tör­
vénykezési palotát és az uj kór­
házat a város építtetné, jaj volna 
a bíráknak, ügyvédeknek és a 
jogkereső közönségnek, no meg 
a betegeknek és a kezelő orvo­
soknak is. Aminthogy a város 
által építtetett kaszárnyát fog­
csikorgatva emlegeti minden ka­
tona.

Hanem, ha már magát a kór­
házat el nem is fusserálliatja az 
érdemes város, azért adós nem 
marad. Lévén szó ugyanis arról, 
hogy a kórház kövezett és tisz­
tán tartható utcát kíván, ami 
iránt talán Bokharábau sem kü­
lönbözhetnek a vélemények, mi

elfogjuk érni a Röngten-sugarak j 
és a rádium századában, hogy ! 
a legmodernebb kivánalmaknak j 
megfelelő közkórházunk bacillus ! 
fészekben fog állani. Alig nyolc- 
hónap választ el bennünket a 
kórház megnyitásától, ami alatt 
nem a tartármártásos hallal kez­
dődő bankettet s az azon elhang- 
zandó szellemes pokárköszüntő- 
ket kívánjuk csteni, hanem, hogy 
a szenvedők asyluma rendelte­
tése célját szolgálhatja s a vá- I 
rosi zöld asztalnál még ott tar- I 
tünk: hogy mifélé fő, főbb és j 
legfőbb bizottságok hínárjába ful­
ladjon belé az utca kövezetének 
és csatornázásának elodázhatla- 
nul sürgős feladata. Csodálatos, 
hogy Újhelyi a nyakatekert ész­
járása még csak idehaza tette 
nevezetessé! Mert bizony e te­
kintetben európai hírnév illeti 
meg.

De a törvénykezési palota 
építése elé sem kisebb ujhelyi- 
ességgel nézhetünk. Azt fusse- 
rálta volna még csak el a város, 
ha rajta áll. Be akarta ugyanis 
szusza kölni egy olyan zugolyba, 
ahová képtelenség volt a köve­
telményeknek megfelelő épületet 
csak megtervezni is. A pince 
odúk kitömésének költsége a 
mostani telek-árral vetekedett 
volna. A terep jelentékeny esése 
miatt a palota formátlan és Íz­
léstelen külsőt Ígért. Szerencse, 
hogy a miniszter által leküldött 
építész sarkaltatva egyaránt mű­
vészi ambíciója és kötelességér­
zete által: kereken megtagadta

azt, hogy az arra felé érdekelt 
házi urak kedvéért egy monstru- 
ózus építkezés ódiumát magára 
vegye. Mináluuk minden olyan 
közdologba, aminek a sorsa itt­
hon dűl el, vagy a kendőzött 
haszonlesés sandít bele, vagy, a 
féltudákosság dilettantizmusa. At­
ka ez ugyan többé-kevésbbé min­
den kis városnak, de íjhelynek 
kivállúképen.

Ne gondoljuk azonban, hogy a 
törvénykezési palota építése kö­
rül városunk adós marad notó­
rius fusser munkájával. Ha már 
el nem ronthatta az egészet, art 
neki annyit, amennyit árthat. Es 
bizony helyén volna a miniszter 
figyelmét felhívni arra, hogy 
egy igazságügyi palota se elől, 
se hátul nem álhat feneketlen 
sárban.

A tervezett palotának ugyanis 
a hátsó homlokzata a Csalogány- 
utcára fog épülni. Onnét kellene 
a fogházat, sőt a törvényszéket is 
tüzelő anyaggal s egyéb szük­
ségletekkel ellátni, amennyiben 
a fuvar közlekedésre szánt ka­
puk csakis a nevezett utcára 
fognak uyillani. Ámde a Csalo­
gány-utca kövezéséne!: a kér­
dése ugyancsak a fő, főbb és 
legfőbb bizottságok előtt nyava­
lyog. Azt pedig dehogy is tudja 
a derék város, hogy télviz ide­
jén a Csalogány-utcán semmiféle 
fuvarozás el sem képzelhető a 
feneketlen dágványnak miatta.

De a városi ész egyik re­
meke magának a Csalogány-utcá­
nak a rendezési kérdése is, az

a tengeri kígyó, amelyik évek 
óta föl-föl bukkan a megoldatlan 
feladatok árjából. Lássuk csak, 
hogy lehet ujhelyiesen utcát ren­
dezni, kövezni, csatornázni anél­
kül, hogy egy kapavágás esnék.

Fő dolog a semmittevés grupp- 
irozásai, ami helyszíni szemlé­
ből, tárgyalásból, jelentésből, ta­
nács határozatból, kulturmérnök- 
ség, államépitészeti hivatal, alis­
pán megkereséséből, apellálásból 
áll, s amikor ennek a jeles so­
rozatnak vége vagyon: újból elöl­
ről kezdődik minden. Mikor a 
kövezést sürgettük; akkor utca 
szélesítést Ígértek, amikor ismét 
sürgettük, akkor már csatorná­
zással is kecsegtettek. Később 
az volt a biztatás; hogy majd 
ha a kórház felépül, majd ha a 
törvénykezési palota készen lesz. 
Szerencse, hogy csillagvizsgáló 
tornyot nem terveznek Újhely­
ijén, mert a legközelebbi dátumot 
bizonyosan az szabná meg, a 
mikor az asztrouomus hosszú 
tubusán a Saturnusba kukueská- 
land.

Az utca kiszélesítéssel készül­
tünk el a leghamarább, mivel­
hogy annak az Ígéretnek a be­
váltása a jövő nemzedék dolga 
lészen, de meg ahoz nem kellett 
egyéb, mint egy félárkus rajz­
papiros, amelyikre valaki reá 
pingálta a 12 méter széles utcát. 
Az a térkép a legutóbbi képvi­
selőtestületi ülésen kézről-kézre 
járt mig nem olyan érett leve, 
mint a drótostót passzusa. Min­
denki látni akarta a tervét au-
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Nem célom a patika egy balzsa­
mos irját, sem a fehér szakáin tudós 
professzorok bölcsességének gyümöl­
csét e helyen fejtegetni. De nehogy 
kedves olvasóim azt gondolják, hogy 
a babonás időkről, ördögűző imádsá­
gokról, vagy épen holdtöltes éjszaká­
kon szedett harmatos gyógyfüvekről 
akarok beszélni; hát mindjárt el is 
kezdem mondani valómat.

Az én kis történetkém azon bá­
jos leányszobák egyikében játszódott 
le, hol minden tárgy, pipere, nyitott 
könyvként mesél édes bakfis álmok, 
tűnődő merengések, ábrándos szerel­
mek határtalan mennyiségéről. Egy 
ilyen, minden elképzelhető pompával 
és ízléssel berendezett kis szobában, 
egy félig csukott szempilláju leányka 
pihent. Ajkáról el-ellebbent egy-egy 
kínos sóhaj, kezecskéi idegesen szo­
rongatták az imakönyv lapjait. Me- 
lancholikus tekintete pedig, melyet 
kétségbeesett fohászkodással szöge­
zett a művészies arabeszkekkel cif­
rázott plafond felé, úgy tüntették fel
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a néző előtt, mint egy könyörtelen 
halálra Ítélt, kis martirnőt.

Egy hatalmas zörej hallatára, 
mit egy mérgesen becsapott ajtó­
szárny idézett elő, hirtelen felült 
ágyában. Lábaihoz dobta imakönyvéi 
s türelmetlenül megrázva holló fekete 
fürtökkel gloriázott fejét haragosan 
nézett széjjel, az esti pírtól már csak 
homályosan megvilágított szobában. 
Ajkait felbigyeszté, mint a sírást 
eltitkolni akaró gyermek : hogy annál 
keserűbb kifakadásoknak adjon he­
lyet. Nem tudják őt megérteni, vagy 
nem akarják? Egy rántással szét­
húzta a menvezetes ágy selyem füg­
gönyeit, mintha azzal könnyebben 
láthatta volna meg ide képzelt, kiáll- 
hatatlan ellenségeit, akik óhaját, vagy 
akaratát rögtön meg nem valósították.

— Én reám már nem hallgat­
nak, — mondd fenhangon magának. 
Én már nem képviselem a régi te­
kintélyt a házban. En már nem va­
gyok semmi, senki ... de a mos­
tohámnak rabszolgája; ki rávette azt 
a mamlasz, öreg doktort, hogy egyet­
len drága apukájával is elhitesse, hogy 
nekem nincs semmi bajom.

Pedig ő beteg; nagyon beteg. 
— Meg fog halni. — Es, és nem 
fogják tudni sohasem, hogy miért . ..

Heves kis szóváltás foly ez alatt 
Feledyné asszony és Feledy uram kö­

zött. Feledyné leplezetlen felháboro­
dással járt le és fel a szobában: ke­
zeinek korlátlan gesztikulálásai által 
nem eeryszer félénk retirálásra kész­
tetve Feledy uramat.

— Ez nevelés? — Ez gyermek ? 
— kérdé meg-megállva előtte. Hiszen 
teiides tele van rémképekkel, vízióval 
szegénykének feje. S mind ennek ki 
az oka más, mint papáeskája ?! — 
Úgy bizon, bólintott szemrehányó 
hangon. Csak is te, ki azt gondoltad, 
hogy vagyona révén, miáltal minden 
óhaját teljesítetted gyermekednek, jó 
nevelésben is részesíted. No — tette 
hozzá kihívóan — most lásd csak a 
következményeit. Ivigyógyitkatja-e a 
pénz ?

— Pénz, pénz — mormogd ma­
gában a levert papucs hős, de hisz 
most nem arról van szó, Margitka 
beteg. Lázas, láthatod.

— Eh, beteg. Csak kedvét tud­
nám kikurálni — egészséges lenne ő, 
mint a makk.

— Hívjuk el N. tanárt — veté 
közbe félénken a csokoládégyáros — 
ő hires, mint kedély gyógyító . . .

— Megbolondultál? — pattant 
fel az asszony. Talán kész lennél 
ugy-e bár a közvélemény szájába adni, 
hogy leányod kedélybeteg. Hát nem 
tudod felfogni e hir szörnyű követ­
kezményeit. No de nem kell kétségbe

esni, mondá kissé gyöngédebben. Hi­
szen tudod, hogy agy szeretem Mar­
gitkát, mintha tulajdon gyermekem 
lenne. Ti férfiak nem érttek, csak az 
üzlethez; a lánynevelést csak nő és 
pedig anya tudja teljesíteni. Végezd 
dolgaidat és ne sopánkodj, mint egy 
vén asszony.

S mielőtt megvillant volna a csil­
lagok milliárdjainak esthirdető lám- 
pácskája; az anya elvégezte ügyes- 
bajos tanácskozásait az ottani garni- 
zon egy minden izében sneidig és 
előkelő ezredorvosával. Beszedők fon­
tosabb tartalma körülbelül ez lehetett:

Feledyné elpanaszolta, hogy Mar­
gitkát, ez örökösen jókedvű, pajkos 
leányt egy idő óta nem érdekli sem­
mi. Órákig el tud ülni tétlen (össze­
font karokkal), valami különös gon­
dolatokba mélyedve. Sohajtgat, mintha 
Isten tudná/ mily veszteség érte 
volna s arcán oly megindító fájdalom 
tükrözik, hogy azt ki sem lehet fe­
jezni.

A fiatal orvos elmosolyodott s 
aztán felállott s katonásan összeütve 
sarkantyúját, röviden kérte, hogy a 
„kicsikéhez1* vezessék.

Á vöröses lámpavédő érdekes 
reflexet vetett az ágy félig leeresz­
tett, világos selyem függönyére. Mi­
kor a fiatal orvos daliás alakja mind 
jobban kibontakozott a misztikus ho­
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nak. amit a valóságban látni úgy 
gém fog soha. Kérjük azt a ter­
vet a város archívumába terűi, 
hadd legyen legalább ott el­
rendezett utcája papiroson, egye­
bütt U2TV sincsen.

És érdekes, hogy a dologul 
foglalkozó s hozzá szóló urak 
közül egyiknek sincs m- g ~a 
halvány ideája sem a do.og ,
nyegéról. Beszélnek csatornázás­
ról ott. ahol előbb hegyet kellene j 
lenvesni az egyenesseg kedv eer - 
Ez még hagyján. Elvégre is, na 
a Panama földszorost meg a ; 
Mont Biankót átvágják: a Lsa.o- 
gány utca hosszában is ásnám 
alagutat. A sok fusserozas tete­
jébe hadi legyen egy ujanb. Ha­
nem azt nem tudják a tisztek 
városatyák, hogy az egész utca- 
szélesítéshez összesen alig ° w 
y-ölnyi terület lenne szükséges, 
aminek a mai érték viszonyok 
mellett a kisajátítási ára - >}
koronába kerülne, ami.o. tu 
karkodni pazarlás, mert. ha a 
kórház és a törvénykezesi pa­
lota hatása következtében a ma 
még üres telkek beépíttetnek, a 
vagy csak az építkezések meg­
kezdődnek és a telek-ár napr Mi- 
napra emelkedni fog, s amit ma 
8000 koronáért meg lehetne sze­
rezni, később a háromszoros ará­
ba fog kerülni.

Száz szónak is egy a vege. 
A mi városunk a kicsinyeskedé- 
sek nagy' mestere. Nálunk a köz­
érdek semmi. És jobb is, ha nem 
csinálunk semmit, mert amibe 
belé fogunk, az igazán az ördögé.

tÜS
4 óra

V'. -m ibizdelem mellett délután

„ átnlilÁsa lián elnöklő föszol- 
‘ : v az eredményt, meiy

gac"Vt &^-b.ári ,'ir. Fuchs Ignác a 
S7'T4től visszalépett, dr. Gluck 
ÓÓ Ócum. Kolozsváry Ödönre 
i'vT szavazat esett s így a megurese- 

>• v.si^i tagsági helyre Kolozs- 
Qd n V isi gyártó választatott

T.uf 35 szavazattöbbséggel.
,í Jóváhagyott szabályrendelet.

hűségesen szolhivatásában fi e.vi"
ájtatos fel-

A velésugyi miniszter 
Zenién vármegyének a faiskolák-.1

rol e 
szabáiVreuleis
a. a l -

huP tetemei f. hó hő-én d. 
ó-akor a rom. kath. egyház szertár­
ba szerint, a helybeli köztemetőben 
a feltámadás boldog reményében fog­
nak nyugalomra helyeztetni. Engesz- 
tót szentmise áldozatot drága halót-

ásításokról újra alkotott 
múlt évi l'J6i 19. ^z.

; ván agyi.;.
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a sátoraljaújhelyi j. 
a szerencsi j. Mád 1 u.

VÁRMEGYE ÉS VÁROS.

,( Megyebizottsági tag fal aszták 
.Nagymihályt. Baján Hűre uradalmi 
felügyelőnek Nagymihályból történt 
elköltözése folytán Nagymiha.} ban 
választott megyebizottsági tagsági 
hely üresedett meg. Ezen megyebi- 
zottsági tag választására natárnapui 
f. évi január hó 25-ike tűzetett ki. A 
választás Bajusz Andor főszolgabíró 
elnöklete alatt ej letett meg s jelöl­
tekül dr. Glúrk Samu orvos, dr. F uchs 
Ignác ügyvéd és Kolozsvárv Odón 
kocsigyártó jelentkeztek. A válasz-

rnályból : Margit csak nézte, nézte. (> 
lenne az ." Lehetetlen. — Aradé nem 
hitethette el magával, hogy nagyot 
hall; mikor annak a bizonyos ezüst 
sarkantyúnak cimbalom szónál is szebb 
pengése érintette füleit, melynek 
hangját Margitka akár tíz sarkantyú 
pengése között is felismerte.

Összerezzent. S most, mikor oly 
>. íratlanul, egyszerre maga előtt látta 
a korzó sneidig Dort-Juan-ját, az 
ideálok ideálját, ki felé oly sokszor 
tekintett néma elragadtatással: 
szédülni érzé fejét. Egy mozdulattal 
haja tövéig húzta fel a vörösszinü 
paplant.

Feledyné halkan hozzálépett és 
ébresztgetni kezdte. Homlokára tette 
szép húsos kezét, miáltal azonban 
csak azt nyerte, hogy a „kicsike" még 
jobban elrejtette borzas lejét.

A fiatal orvos, ki úgy látszik, 
dacára rövid prakszisának, már is bő 
tapasztalatokkal birt a különböző 
páciensekkel való bánásmódban, csak­
hamar felismerte a helyzetet. Egy 
megnyugtató tekintetet vetve a ma­
mára, egyenesen az ágyhoz lépett és 
megfogta a paplanon heverő kis ke­
zet. Miután az érverés működésével 
már tisztában volt, jóleső mosolylyal 
legeltette szemeit a paplanon heverő 
elszórt csecsebecséken. Majd hóditó 
pózba egyengetvén alakját, kellemes,

HÍREK.

— Uhelyezes. A honvédelmi mi- 
niszter Bariss Árpád, ungvári m. kir. 
csendőrszázadost, az ottani csendőr-
szám v-parancsno kát, hasonló minő­
ségben Kassára helyezte át.

— Doktorrá-avatás. Kovák Bé­
lát, Novak János zempiéndubrokai g. 
kath. lelkész fiát a kolozsvári tudo­
mányegyetem a jogi tudományok dok­
torává avatta.

— Halálozás. A helybeli -Caro- 
iíneanr-zárdának gyásza van. A rend 
egyik irgalmas nővére, Schlachter 
Franciba' Renáta fiatal életéne s. 
22 íki esztendejében elhunyt. Halálát 
gyászba bői . t nővértársai a következő 
jelentésben ... -: hírül: A saujhelyi 
szt. Vincéről nevezett, irgalmas nővé­
rek rendháza fájdalommal telt szív­
vel jelenti Schlachter Francisca Re­
nata irgalmas nővérnek, f. hó 23-án 
este fél 6 órakor hosszas szenvedés 
igán, 22 éves korában, miután szén -

unk Mki üdvéért f. hó *-*, *> *» 
Fiijai ■■ s8 órakor tart,kik a
(
S^jra^TérwN,6

hó 25-én délután ment végbe a Ka- 
Hnczv-útcai rendházból, nagy sozon- tóg ételével. Temetéséhez k.v ,
nuitak a két katbolikus tamntez.t, s 
Carol ineum" zárda és rom. kath. 

elemi iskola növendékei is. Resztvet­
tek azonkívül a temetesen az elhunyt 
újhelyi és sárospataki rend i.-m j »•
A temetési szertartást katmszky 
Gevza főesperes végezte nagy seg A - 
lettel A korán elhunyt irgalmas 
nővér halála alkalmából a rendhaz 
homlokzatára kitűzték a gyászra bogot.

— Esküvő. Fullmann Manó mun­
kácsi bankhivatalnok február hó 2-án 
tartja meg esküvői ünnepeiye. oz, 
dr. A 'agy ..rminné leányává!, Elza. ai.

— Eljegyzés. Fiiamén féld Jenő 
helybeli nagykereskedő f.ho-o-én 
eljegyezte Singer Zelma kibasszon,, , 
Liptó-Dovallóról.

— Gyászhir. Komendovics Jo- 
zsefné szül. Szűcs Zsuzsanna t hu 
21-én. 90 éves korában végejgyengü­
lés következtében elhunyt, komendo­
vics Ágoston mézeskalácsom édesany­
ját gyászolja az ehunytban. Temetese 
f. hó 23-án ment végbe a Klastrora- 
utcai gyászházból.

— A „Zemplénvármegyei Ka- 
zinczy-kör“ legközelebbi élvezetesnek 
ígérkező estélye f. hó 30-án lesz meg 
tartva a vármegyeháza nagytermében 
a következő műsorral: 1. TÉlet-phi- 
losophia" költemény. Irta és előadja : 
Wihs Béla. 2. _Dalmáciáról/ felol­
vasás fény kép-illusztrációkkal. Tartja . 
Havas Dezső, a „Földrajzi Társaság" 
alelnöke. 3. aj Weber: Részlet a 
_Bűvös vadász“ operából, b) „3/a- 
gvar népdalegyveleg* Cimbalmon 
játsza: Werner Sarika. Az estély 
rendkívül érdekesnek és magas szín­
vonalon állónak ígérkezik. FF avas 

! Rezső a „Földrajzi társaság alel- 
| nőkének, a hivatott tudósnak felolva­

sása mellett Werner Sárika cimba­

lom-művésznőt is felkérte a kör ve­
zetősége a közreműködésre s gyönyörű 
művészi játéka bizonynyal egyik ki­
magasló pontja lesz az estnek s valódi 
műélvezetet fog szerezni hallgatóinak s 
igazi meglepetést mindazoknak, akik 
még nem hallhatták eddig virtuozitá­
sát Wihs Béla, lapunk munkatársa 
nagyobb keretekben mozgó philoso­
phies költeményével pedig széles 
körben fogja igazolni hivatottságát.
Az estély 6 órakor kezdődik.

— Sátoraljaújhelyi Izraelita Leány- 
egylet thea-estélye, A sátoraljaújhelyi 
izr leányegylet thea-estélye a farsangi 
szezon legélénkebb báljának Ígérke­
zik A legszélesebb körű érdeklődés 
nyilvánul e mulatság iránt, valóság­
gal evolúció az, amit nemcsak váro­
sunk, de a vidék ifjúsága korécen 
ez a mulatság előidéz. Mindenki so­
kat vár e mulatságtól és méltán, tu­
lajdonképen eó a hét beszédtárgya,
A siker kétségtelen. Az egylet disz- 
elnöknője dr. Haas Bertalan né, a Ki­
terjedt rendezőség élén mindent el­
követ, hogy e maga nemében párat­
lannak ígérkező mulatság megteien 
jen a hozzáfűzött várakozásnaK 
reményeknek. A leányegylet propa­
ganda bizottsága a következő körle­
velet küldte szét tagjai kozott: Hi­
telt tagtárs! Van szerencsénk szives
tudomására adni, hogy egyesmetun* 
anvagi erejének gyarapitasara, nem­
különben az egyesületi felet_ apo^a 
s baráti viszonyunk erősbitese s az 
összetartás fejlesztése céijapol f. no 
30-án este 1 29 órakor a „A arosi Ka­
szinó" s -Kazirrazy-kör1* által Kész­
séggé! átengedett helyiségeiben thea- 
estélyt rendezünk. Amidőn ezen ^ es­
télyre meghívjuk, kérjük, hogy hat­
hatós támogatását az estély úgy er­
kölcsi, mint anyagi sikere érdekében 
teljes mértékben kifejteni szívesked­
jék. Az estélyre külön meghívókat 
nem küldünk s igy ezúton is arra 
kérjük önt, hogy t. családtagjait, ro­
konait s ismerőseit az estélyre meg­
hívni szíveskedjék. - Hölgyeknél az 
egyszerű tne^jGlöiiés köt6Í6Zu. 1. 
társi üdvözlettel a propaganda bizott­
ság : Schwarcz Elza, pb. elnök. Bet- 
telheim Berta, pb. titkár.

— Jó a jég. A korcsolyasport 
híveinek újra felragyog az arcuk. 
Már-már lemondtak a reményről, hogy 
a korcsolyasport örömeit még élvezni 
fogják s elbúcsúztak a Halifaxtól, a 
melyet csak az imént szedtek elő a 
lomtárból. Több erős éjjeli lágy azon­
ban újra rendbehozta úgy, ahogy a 
jégpályát s most már ismét vígan 
folyhat tovább a korcsolyázás.

bariton hangján monda:
— Fiacskám, anyja parancsára 

meg kell vizsgálnom; tehát kérem, 
ne "akadékoskodjon, mert szavamra:
— magának okoz kellemetlenséget. 
No, v . . . Margit nem mozdult —
(jrvosunk más eszközhöz folyamodott. 
egy lépést tett előre s affektált ko­
mul v-ággal monda: Hallgatás
mindig a beleegyezés jele; tehát 
megkezdhetjük . . . Avval lehajolt az 
égy fölé s — mint ki győzelmében 
biztos — ügyes, szakavatott kezek­
kel kezdett kopogtatni, hallgatózni. 
Feledyné az asztali lámpa világításá­
val akart segédkezni. De orvosunk 
egy tagadó kézmozdulatával kifejezte 
annak szükségtelen voltát. Először 
is, mert félhomály elegendő a vizs­
gálathoz; másodszor meg eszébe ju­
tott eddigi eljárása fiatal leánykákkal 
szemben, s többféleképen magyaráz­
ható mosoly játszadozott ajkai körül. 
Margit látva, hogy nincs menekvés: 
egy visszafoj thatatlan sóhajtásban 
nyitott utat lelki és szivbeli gyötrel­
meinek. Az orvos pedig befejezve 
vizsgálatát, szemeit a most már ön­
ként felnyitott szemekbe meresztve, 
minden egyes szavát nyomatokkal 
hangsúlyozva mondá:

— Fiacskám, maga nagyon be­
teg 1 Oly beteg, hogy . . . Margit ag­
godalmas tekintete, sírásra bigyesz-

tett ajak a annyira ki hozták sodrá­
ból a fiatal orvost, hogy vésztjósló 
komolyságából egyszerre hangos ne­
vetésben tört ki. Oly beteg, hogy 
még sohasem volt ily veszélyes be- 
tegségü páciensem!

Margit pedig nem tudta, hogy 
komolyságának, vagy nevetésének 
higyjen-e ? Szemei hasonlítottak a szi- 
várványos éghez; mert egyszerre fe­
jezték ki a félelem sötétségét s a 
bizalom meleg sugarát. Kis ideig 
néma csend állott be. Orvosunk szó­
rakozottan járt fel és alá, meg-meg- 
pödörte kis fekete bajszát, majd fej­
csóválva szemlélte még egy darabig 
„érdekes páciensét." Aztán leült ágya 
szélére és bizalmas hangon faggatni 
kezdte:

— De hát mondja kis fiacskám, 
mit gondol ? Mit érez ? Mije fáj ?

Margit félénken rejté piruló arcát 
a párna fodrai közzé.

— Őszinteség nélkül semmire 
sem mehetünk 1 Nos ?

— Semmim — volt az alig hal­
ható válasz.

— Semmije? — kérdé megle­
petve az orvos. Hiszen akkor itt reám 
nincs szükség. Azzal oly mozdulatot 
tett, mintha távozni akarna.

— Igen, de néha nagyon dobog 
a szivem, — ha táncolok. És fáj, ha 
elgondolkozom . . .

— Hm, hm, — dörmög az orvos. 
Ez a rósz betegség néha nálam is 
otthon van. Hanem én nem vetem 
alá magamat szeszélyeinek, hanem 
megvallom egy-kettőre, hogy kiért 
dobog!

Margit szempilláján két köny- 
csepp ragyogott.

— Nos, kicsikém — szólalt meg 
az orvos — maga nem szereti az ilyen 
orvosság nélküli gyógyítást?

Hogy nem szereti-e? Oh, ha 
tudná! Ha csak komolyan is sejtene 
azt, amit neki illetlenség lenne el­
mondania ! Mert neki nem lehet töb­
bet mondani, minthogy : ő nem tudja. 
Hanem azt már semmi illemkérdé­
sem gátolhatja meg, hogy szavai 
kényekbe ne fúljanak.

Orvosunk részvéttel elegyes meg- 
indultsággal nézte a zokogó gyermek­
leányt. , ^ ,

— Rendelek én magácskánaK 
— mondá — egy kanalas orvos­
ságot. Abból ahányszor csak szívtaj-
dalmat érez, be vesz egy evőkana a .
Ami pedig szívdobogását l11®
fog jönni a bálunkra, mert ott kel 
constatálnom a Tfiítal orvos

tornáin ^6= alig észrevehető
m080iyg Mkol'ások özönétfii csengő 
költői magasztalásoktól Margit már-
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nak. amit a valóságban látni úgy 
Bem fog soha. Kérjük azt a ter­
vet a város archívumába tenni, 
hadd legyen legalább ott egy 
rendezett utcája papiroson, egye­
bütt úgy sincsen.

És érdekes, hogy a dologul 
foglalkozó s hozzá szóló urat 
közül egyiknek sincs meg csak 
halvány ideája sem a dolog 1 
üvegéről. Beszélnek csatornázás­
ról ott, ahol előbb hegyet kellene 
lenyesni az egyenesseg ked\eeit. 
Ez még hagyján. Elvégre is, ha 
a Panama földszorost meg a 
Mont Biankót átvágják: a vsalo- 
o-ány-utca hosszában is áshatni 
alagutat. A sok fusserozás tete­
jébe hadi legyen egy újabb. Ha­
nem azt nem tudják a tisztelt 
városatyák, hogy az egész utca- 
szélesítéshez összesen alig 800 
A-Ölnyi terület lenne szükséges, 
aminek a mai érték viszonyok 
mellett a kisajátítási ára b 
koronába kerülne, ami', e. u- 
karkodni pazarlás, mert. ha a 
kórház és a törvénykezési pa­
lota hatása következtében a ma 
még üres telkek beépíttetnek, a 
vagy csak az építkezések meg­
kezdődnek és a telek-ár naprol- 
napra emelkedni fog, s amit ma 
8000 koronáért meg lehetne sze­
rezni, később a háromszoros árá­
ba fog kerülni.

Száz szónak is egy a \ ege. 
A mi városunk a kicsinyeskedő- 
sek nagy mestere. Nálunk a köz­
érdek semmi. És jobb is, ha nem 
csinálunk semmit, mert amibe 
belé fogunk, az igazán az ördögé.

tás heves küzdelem mellett délután

szerint, miután u aiiirk
ielöltségtől visszalépett, dr.
Samu orvosra 85, Kolozsvary Ödönre 
?20 szavazat esett s Így a megures - 
dett bizottsági tagsági helyre Ko ots- 
varv Ödön kocsigyarto választatott
meg 35 szavazattöbbséggel.

°)( Jóváhagyott szabályrendelet, 
y m. kir. föld mi velésügyi miniszter 
Zemplén vármegyének a fa iskolák­
ról Pes fásításokról uJi'a alkotott 
szabályrendeletét múlt évi 106.19. sz. 
alatt jóváhagyta. ,

)( Zemplém ármegye allategesz- 
séeösye. 1904. januar hó 20-án Ve­
szettség a sátoraljaújhelyi j. Ceke 
“ítor. Ragadós száj- es körömia- 
jás: szerencsi j. Gesztely 
ívesbénve 3 u., Megyaszo 2 t., Mo 
nők V... Sajúhidvégl “• ^otonye- 
ten 1 u., Szerencs 3 u., Tahtaharkany 
5 u. Taktaszada 3 u., liszaluc 3 u.,

. ■ ■ q7innai 1 m. Rühkor . aszinnai j. bzinnai
nagymihályi j. Abara 2 m 1°, Falkus 
1 U. ló, a sátoraljaújhelyi J- kas0 1 
u. juh, a sztropkói j. Gyapaloca 1 u 
ló, tokaji j- Szegilong u. o.darcal 
8 u ló, Vámos ujfaln 11 Ser
tésorbánc: a nagymihályi j. \ ásár- 
helv 1 u. Sertésvész: a bodrogközi 
j. Kúrád 1 m., Karosa 1 t, a nagy­
mihályi j Gatáj o u., Knvostyán o 
u, Nátafalva 1 u., Petroc 12 u bá- 
mogy 1 u„ a sátoraljaújhelyi . 
Hosszuláz 2 u. a szerencsi j. Mád lu

hírek.

VÁRMEGYE ÉS VÁROS.

)( Megyebizottsági tag választás 
Nagymihályi. Baján Hűre uradalmi 
felügyelőnek Xagymihályból történt 
elköltözése folytán Nagymiháh ban 
választott megyebizottsági tagsági 
hely üresedett meg. Ezen megy eb i- 
zottsági tag választására határnapul 
f. évi január hó 25-ike tűzetett ki. A 
választás Bajusz Andor lőszolgabii o 
elnöklete alatt ejtetett meg s jelöl­
tekül dr. Glück Samu orvos, dr. Fuchs 
Ignác ügyvéd és Kolozsvary Ödön 
kocsigyártó jelentkeztek. A válasz-

_ áthelyezés. A honvédelmi mi­
niszter Bariss Árpád, ungvári m. kir. 
csendőrszázadost, az ottani csendor- 
szárny-parancsnokát, hasonló minő­
ségben Kassára helyezte át.

— Doktorrá-avatás. A ovák Bé 
lát, Kovák János zempléndubrokai g. 
kath. lelkész fiát a kolozsvári tudo­
mányegyetem a jogi tudományok dók 
torává avatta.

— Halálozás. A helybeli „Caro 
lineunT‘-zárdának gyásza van. A rend 
egyik irgalmas nővére, Schlachter 
Francisca Renáta fiatal életének 
22 iki esztendejében elhunyt. Halai at 
gyászba borult nővértársai a következő 
jelentésben adták hírül: A saujhelyi 
szt. Vincéről nevezett irgalmas nővé­
rek rendháza fájdalommal telt szív­
vel jelenti Schlachter Francisca Re­
nata irgalmas nővérnek, f. hó 23-án 
este fél 6 órakor hosszas. szenvedés 
után, 22 éves korában, miután szent

hivatásában ti évig .h“f»ef,e? 8Zfel- 
-Út a halotti szentségek ájtatos iei
vétele után történt gyászos elhunytat.
Az Istenben boldogult irgalmas nőver
hült tetemei . “e yház szertar- 
órakor, a ^ ^ köztemetőben
IffölSmadás boldog reményében fog­
nak nyugalomra eyez • halot­téi szentmise áldozatot nrag

'tgel KT órakor tartunk a
F:r ,íií StiStiX;

SdSS'Sí
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zinczv-útcai rendházból, nagy kozo 
slg részvételével. Temetéséhez kivo­
nultak a két katholikus tanintézet a
„Carolineum- zárda es r0”; ktveG 
elemi iskola növendékéi it>. Rés 
tek azonkívül a temetesen az elhu ? 
újhelyi és sárospataki rend taron o •
A temetési szertartást Katinszkj 
Geyza főesperes végezte nagy sege - 
lettel A korán elhunyt n'galmas 
nővér halála alkalmából a rendház 
homlokzatára kitűztek a gyászlobogot.

_Esküvő. Fullmann Manó mun-
kácsi bankhivatalnok február hó il-án 
tartja meg esküvői ünnepélyét őzt. 
dr. Nagv ^rminné leányává!, híz av ah 

— Eliegyzés. Blumenfeld Jenő 
helybeli nagykereskedő í. ho^ 23-án 
eljegyezte Singer Zelma kisasszonyt, 
Liptó-Dovallóról.

— Gyászhir. Komendovics Jó­
zsef né szül. Szűcs Zsuzsánna t. no 
‘21-én. 90 éves korában végeigyengu 
lés következtében elhunyt, Komendo­
vics Ágoston mézeskalácsos édesany­
ját gyászolja az ehunytban. Temetese 
f. hó 23-án ment végbe a Klastrom- 
uteai gyászházból.

A „Zemplénvármegyei Ka- 
zinczy-kör“ legközelebbi élvezetesnek 
ígérkező estélye f. hó 30-án lesz meg­
tartva a vármegyeháza nagytermében 
a következő műsorral: 1. „Elet-phi- 
losophiaköltemény. Irta és előadja . 
Wihs Béla. 2. „Dalmáciáról“ Felol­
vasás fénykép-illusztrációkkal. Tartja: 
Havas Dezső, a „Földrajzi Társaságu 
alelnöke. 3. a) W eber: Fvészlet a 
„Bűvös vadász“ operából, b) „Ma­
gyar népdalegyveleg.11 Cimbalmon 
játsza: Werner Sárika. Az estély 
rendkívül érdekesnek és magas szín­
vonalon állónak ígérkezik. Havas 
Rezső a „Földrajzi Társaság11 alel- 
nökének, a hivatott tudósnak felolva­
sása mellett Werner Sárika cimba-

mályból: Margit csak nézte, nézte. < > 
lenne az ? Lehetetlen. — Ámde nem 
hitethette el magával, hogy nagyot 
hall; mikor annak a bizonyos ezüst 
sarkantyúnak cimbalom szónál is szebb 
pengése érintette füleit, melynek 
hangját Margitka akár tiz sarkantvu 
pengése között is telismerte.

Összerezzent. S most, mikor oly 
váratlanul, egyszerre maga előtt látta 
a korzó sneidig Don-Juan-ját, az 
ideálok ideálját, ki felé oly sokszor 
tekintett néma elragadtatással: 
szédülni érzé fejét. Egy mozdulattal 
haja tövéig húzta fel a vorüsszinü 
paplant.

Feledyné halkan hozzálépett és 
ébresztgetni kezdte. Homlokára tette 
szép húsos kezét, miáltal azonban 
csak azt nyerte, hogy a „kicsike” még 
jobban elrejtette borzas lejét. _

A fiatal orvos, ki úgy látszik, 
dacára rövid prakszisának, már is bő 
tapasztalatokkal birt a különböző 
páciensekkel való bánásmódban, csak­
hamar felismerte a helyzetet. Egy 
megnyugtató tekintetet vetve a ma­
mára, egyenesen az ágyhoz lépett és 
megfogta a paplanon heverő kis ke­
zet. Miután az érverés működésévé1 
már tisztában volt, jóleső mosolylya. 
legeltette szemeit a paplanon heverő 
elszórt csecsebecséken. Majd hóditó 
pózba egyengetvén alakját, kellemes,

bariton hangján monda:
— Fiacskám, anyja parancsara 

meg kell vizsgálnom; tehát kérem, 
ne “akadékoskodjon, mert szavamra : 
— magának okoz kellemetlenséget. 
Nos ? . . . Margit nem mozdult. — 
Orvosunk más eszközhöz folyamodott: 
egv lépést tett előre s atfektált ko-

lom-müvésznőt is felkérte a kör ve­
zetősége a közreműködésre s gyönyörű 
művészi játéka bizonynyal egyik ki­
magasló pontja lesz az estnek s valódi 
műélvezetet fog szerezni hallgatóinak s 
igazi meglepetést mindazoknak, akik 
még nem hallhatták eddig virtuozitá­
sát. Wihs Béla, lapunk munkatársa 
nagyobb keretekben mozgó philoso- 
phikus költeményével pedig széles 
körben fogja igazolni hivatottságát.
Az estély 6 órakor kezdődik.

— Sátoraljaújhelyi Izraelita Leány- 
egylet thea-estólye. A sátoraljaújhelyi 
izr. leányegylet thea-estélye a farsangi 
szezon legélénkebb báljának Ígérke­
zik. A legszélesebb körű érdeklődés 
nyilvánul e mulatság iránt, valóság­
gal evolúció az, amit nemcsak váro­
sunk de a vidék ifjúsága körében 
ez a mulatság előidéz. Mindenki so­
kat vár e mulatságtól és méltán, tu­
lajdonképen ez a hét beszédtárgya.
A siker kétségtelen. Az egylet disz- 
elnüknője dr. Haas Bertalanne, a ki­
terjedt rendezőség élén mindent el­
követ, hogy e maga nemeben párat­
lannak Ígérkező mulatság megfejel­
jen a hozzáfűzött várakozásnak es 
reményeknek. A leányegylet propa­
ganda bizottsága a k övei kéz o körle­
velet küldte szét tagjai között: lisz­
téit tagtárs! Van szerencsénk szives 
tudomására adni, hogy egyesületünk 
anyagi erejének gyarapítására, nem­
különben az egyesületi élet apolasa 
s baráti viszonyunk erősbitése s az 
összetartás fejlesztése céljából f. ho 
30-án este VAJ órakor a „A árosi Ka­
szinó11 s „Kazinczy-kör* által kész­
séggel átengedett helyiségeiben thea- 
estélyt rendezünk. Amidőn ezen es­
télyre meghívjuk, kérjük, hogy hat­
hatós támogatását az estély úgy er­
kölcsi, mint anyagi sikere érdekében 
teljes mértékben kifejteni szívesked­
jék. Az estélyre külön meghívókat 
nem küldünk s igy ezúton is aria 
kérjük önt, hogy t. családtagjait, ro­
konait s ismerőseit az estélyre meg­
hívni szíveskedjék. — Hölgyeknél az 
egyszerű megjelenés kötelező, lug- 
társi üdvözlettel a propaganda bizott­
ság : Schwarcz Elza, pb. elnök. Bet- 
telheim Berta, pb. titkár.

— Jó a jég. A korcsolyasport 
híveinek újra felragyog az arcuk. 
Már-már lemondtak a reményről, hogy 
a korcsolyasport örömeit még élvezni 
fogják s elbúcsúztak a Halifaxtól, a 
melyet csak az imént szedtek elő a 
lomtárból. Több erős éjjeli lágy azon­
ban újra rendbehozta úgy, ahogy a 
jégpályát s most már ismét vígan 
folyhat tovább a korcsolyázás.

molvsággal monda: Hallgatás
mindig =a beleegyezés jele; tehát 
megkezdhetjük . . . Avval lehajolt az 
ágy fülé s — mint ki győzelmében 
biztos — ügyes, szakavatott kezek­
kel kezdett ‘kopogtatni, hallgatózni. 
Feledyné az asztali lámpa világításá­
val akart segédkezni. De orvosunk 
gay tagadó kézmozdulatával kifejezte 
annak szükségtelen voltát. Először 
is, mert. félhomály elegendő a vizs­
gálathoz ; másodszor meg eszébe ju­
tott eddigi eljárása fiatal leánykákkal 
szemben, s többféleképen magyaráz­
ható mosoly játszadozott ajkai körül. 
Margit látva, hogy nincs menekvés: 
egy visszaf o j thatatlan sóhajtásban 
nyitott utat lelki és szivbeli gyötrel­
meinek. Az orvos pedig befejezve 
vizsgálatát, szemeit a most már ön­
ként felnyitott szemekbe meresztve, 
minden egyes szavát nyomatékkai 
hangsúlyozva mondá:

— Fiacskám, maga nagyon be­
teg ! Oly beteg, hogy . . . Margit ag­
godalmas tekintete, sírásra bigyesz-

tett ajak a annyira ki hozták sodrá­
ból a fiatal orvost, hogy vésztjósló 
komolyságából egyszerre hangos ne­
vetésben tört ki. Oly beteg, hogy 
még sohasem volt ily veszélyes be- 
tegségü páciensem!

Margit pedig nem tudta, . hogy 
komolyságának, vagy nevetésének 
higyjen-e"? Szemei hasonlítottak a szi- 
várványos éghez; mert egyszerre fe­
jezték ki a félelem sötétségét s a 
bizalom meleg sugarát. Kis ideig 
néma csend állott be. Orvosunk szó­
rakozottan járt fel és alá, meg-meg- 
pödörte kis fekete bajszát, majd fej­
csóválva szemlélte még egy darabig 
„érdekes páciensét.11 Aztán leült ágya 
szélére és bizalmas hangon faggatni 
kezdte:

— De hát mondja kis fiacskám, 
mit gondol ? Mit érez ? Mije fáj ?

Margit félénken rejté piruló arcát 
a párna fodrai közzé.

— Őszinteség nélkül semmire 
sem mehetünk 1 Nos ?

— Semmim — volt az alig hal­
ható válasz.

— Semmije? — kérdé megle­
petve az orvos. Hiszen akkor itt reám 
nincs szükség. Azzal oly mozdulatot 
tett, mintha távozni akarna.

— Igen, de néha nagyon dobog 
a szivem, — ha táncolok. És fáj, ha

— Hm, hm, — dörmög az orvos. 
Ez a rósz betegség néha nálam is 
otthon van. Hanem én nem vetem 
alá magamat szeszélyeinek, hanem 
megvallom egy-kettőre, hogy kiért 
dobog!

Margit szempilláján két küny- 
csepp ragyogott.

— Nos, kicsikém — szólalt meg 
az orvos — maga nem szereti az ilyen 
orvosság nélküli gyógyítást?

Hogy nem szereti-e? Oh, ha 
tudná! Ha csak komolyan is sejtene 
azt, amit neki illetlenség lenne el­
mondania ! Mert neki nem lehet töb­
bet mondani, minthogy : ő nem tudja. 
Hanem azt már semmi illemkérdé­
sem gátolhatja meg, hogy szavai 
könyekbe ne fúljanak.

Orvosunk részvéttel elegyes meg- 
indultsággal nézte a zokogó gyermek-
leányt. , , ,

— Rendelek én magácskának 
— mondá — egy kanalas orvos­
ságot. Abból ahányszor csak sziviaj- 
dalmat érez, be vesz egy evőkana a .
Ami pedig szívdobogását “1®1»
fog jönni a bálunkra, mert ott kei 
constatálnom » orvos
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A kaszárnya poézis. A poézis j 
specialitásai voltak, azok a szóvirágok, 
amelyeket a káplárok gyártottak arra 
a célra, hogy a regruta lelkűidére 
hassanak. Ez apró költői alkotások­
ban tömör hivatkozások történtek a 
regruta édesanyjára, öreganyjára és 
egész fölmenő rokonságára, nemzetsé­
gére, vallására, a nagybőgővé átala­
kított menyboltozatra és az állatvilág 
több megvetésben részesítette alfajára. 
Am most a szigorú Pitreich béklyókba 
verte a káplár-pegázus rugós lábait. 
Körrendeletét intézett ugyanis az ösz- 
szes csapattestekhez, amelyben elren­
delte, hogy a tisztek ezután károm­
kodásaikban ne tegyenek semmiféle 
célzást a regruta vallási és nemzeti­
ségi viszonyaira. Már pedig ez a ren­
delet ugyancsak megnyirbálja és sok 
dísztől tiltja el a káromkodás poézi- 
sét. No de azért nincs okunk, hogy 
féltsük a kaszárnyái káromkodásokat. 
Megbízhatunk benne, hogy a tisztek 
és altisztek kifogyhatatlan ötletessőge 
majd kifogja tágítani e szűk béklyó­
kat és megmenti az elcsenevészese- 
déstől ezt a gazdag, életerős költői 
műfajt.

— A sárospataki állami tanító 
képezde ifjúsága Dezső Lajosné, br. 
Ha gén Róza védnöksége alatt 1904. 
évi február hó 6-án Sárospatakon a 
városháza nagytermében hangverseny- 
nyel egybekötött táncestélyt rendez. 
Kezdete nyolc órakor. Beléptidij - sze­
mélyjegy 2 korona, családjegy 5 ko­
rona. Felülfizetések köszönettel fogad­
tatnak és hirlapilag nyugtáztatnak.

— Agyonütötte a veder. Kuchta 
Mihály 62 éves voliczai gazdaember 
leszakadt vederjéért leereszkedett a 
kútba, honnan szerencsésen kihozta, 
amint azonban helyére, a tengely 
kampólyára akarta visszaakasztani, 
elvesztette az egyensúlyát s beesett 
a kútba s a veder, mely utána esett: 
fejét széjjel zúzta. Már csak halva 
került föl.

— Négerek — Vj hely ben. Nem 
mindennapi látványosságban lesz ré­
sze azoknak, akik a „Magyar király“ 
szálloda tánctermében tanyát vert 
néger-csapat mutatványait megtekin­
tik. A négerek Nagyváradról jöttek 
ide és mától kezdve nyolc napon át 
maradnak itt. A négerek — mint a 
fairágaszok hirdetik — félig vadak és 
többnyire a tűzzel való bánásmódot 
és táncot fogják bemutatni, azonkí­
vül egy óriás-kigyóval is játszanak. 
A belépő-dij felnőttek részére csak 
20, gyermekek részére pedig 10 kraj­
cár.

— Népesül a temető . . . Székely 
Elek polgármesterhez napokban nyúj­
totta be Fischer Ödön temető felü­
gyelő jelentését arról, hogy az uj 
köztemető i-ső számú gyermek-

parcellája betelt. — A polgármes­
ter a jelentésre a következő végha­
tározatot hozta: „Véghatározat. Az 
1876 évi Xí\ . t. ez. 154 vj-ában gyö­
keredző jogomnál fogva a köztemető 
I. szama gyermek parcelláját, az utolsó 
temetkezés napjától számítandó 30 
évi idő tartamra, a köztemetői sza­
bályrendelet 7-^-ára való tekintettel 
bezárom és a további temetkezések 
eszközölhetése céljából a bezárt par­
cellával szemben a főbejárat jobb ól- 
alán fekvő H. számú gyermek par­
cellát kijelölöm, egyben utasítom a 
temető felügyelőt, hogy az I. számú 
gyermek parcellába eszközlendő utolsó 
temetkezés esetét a törzskönyv ada­
tai alapján bejelentse. Erről a közön­
ség a hivatkozott szabályrendelet 7. 
§-ára való hivatkozással jelen végha­
tározat kifügesztése és a helyi lapok­
ban való küzzétélele által értesitet-

már forogni érzé a termet maga kö­
rül. De hát lehet is hódolói sokasá­
gán csodálkozni'? Azon érdekeket, me­
lyeket a mai ifjúság megkíván — 
mind megtaláljuk nála. Az apja 
dúsgazdag ember, a család kifogás­
talan, Margit kedves alakjához illő 
jelzőt most úgyis hiába keresnék. 
Epén egy tüzes szemű szépelgő elől 
rejté kipirult arcocskáját széles toll- 
legyezője mögé; mikor az orvos át­
törte az imádóiból tömörült kordont, 
sjgyors léptekkel feléje közeledett. A 
deli tiszt pedig tetőtől talpig meg­
vizsgálta a „hosszú61 ruha mikénti 
állását, hogy aztán úgy foghegyről 
megj egyezhesse:

— Szó ami szó, elég csúnyán 
néz ki fiacskám! Hát hogy miként 
vagyunk, mint vagyunk külömben, — 
tette hozzá kissé halkabban — nem 
szűntek még meg szívfájdalmai ?

— Ugyan orvos ur ! — duzzogott 
a lány.

— Ugyan orvos ur — ismétlé 
az orvos. Hisz épen foglalkozásom­
nál fogva kell tudnom, hogy hasz 
nált-e módszerem. Nos ?

— Azóta egyszer sem fájt. ..
— Tehát használt — bólintott 

orvosunk mosolyogva. Margit pedig, 
mint egy tetten ért bűnös, hirtelen

ti'Jx.

— A zemplvnmegyei korcsmávo- 
sok kérelme. Hirt adtunk már arról, 
hogy a zemplénmegyei korcsmárosok 
deputáeióban voltak a belügyminisz­
ternél, és arra kérték, miszerint a vár­
megye törvényhatósági bizottsága azon 
határozatát, amely Ível szabályrende- 
etét oda módosította, hogy vasár- és 

ünnepnapokon italt mérni tilos, sem­
misítse meg. Az újítást — mint ér­
tesülünk — a belügyminiszter meg­
semmisítette.

— Vj marharakodó állomás. A
gálszécsi és varannói állomásokon 
a m. kir. államvasutak igazgatósága 
marharakodó helyet engedélyezett és 
ennélfogva a nevezett állomásról feb­
ruár hó 1-től kezdve a szállítások 
megkezdhetők.

— Fehér holló. Folyó hó 16-án 
két Zsalubinára való paraszt ember 
d. u. a négy órási vonattal Ameriká­
ból haza érkezett, s hogy az úti port 
magukról lerázzák, betértek a kaszár­
nyái korcsmába Friedman Bernáthoz, 
hol egy külön ivószobába mentek be 
s annak rendje-módja szerint be is 
pálinkáztak. Innen aztán — Írja a 
F. Z. — bérkocsin haza hajtattak 
Zsulabinára. Másnap azonban keser­
ves ébredésük volt, mert pénzüknek 
csak hült helyét találták. Abban a 
hitben voltak, hogy útközben elvesz­
tették. Nagy volt azonban a megle­
petésük, midőn visszatértek a korcs- 
maroshoz és elvesztett pénzük után 
kérdezőkösdtek. Erre Friedman Ber- 
náth a pénzzel telt vászonzsaeskót 
felmutatta, mire ezek sírva fakadtak 
s nagy hálál kodások közt vették át 
keserves keresményüket, 2060 koro­
nát. Bizony ma napság „elveszett 
pénzt11 visszakapni, olyan ritkaság 
akár a fehér holló.

— Vak vagy, óh szerelem . . . 
Nagy vigasság folyt a minap a szől-

fülig pirult. Pillanatig maga előtt 
látta önmagát, amint egy észrevétlen 
percben egyszerre kiöntötte azt a 
keserű folyadékot. Jaj, ha tudná . . .

Pedig" hát tudta. Már a recept 
írásánál el volt rá készülve s mo­
solya most önelégült volt a nem várt 
kitűnő eredmény felett. Nem sokára 
tova keringőztek aztán.

— Nos, kinek dobog jobban a 
szive ? — kérdé az orvos átkarolva 
Margitot. Adja csak ide kis kacsóját. . .

— Ugyan orvos ur, — monda 
Margit — "nem látja, hogy hányán
néznek már ide ?

— Persze, hogy néznek — vete 
közbe az orvos. Aztán csodálkoznak, 
hogy hogy lehet egy hosszú ruhás 
nagy leányka oly rettenetesen félénk. 

e — Nem hallja? — suttogá az
°n°!h Mit? — kérdé Margit érthe­
tetlenül feltekintve.

— No, ne féljen hat! Es egy
hirtelen fogassal oda szonta a meg­
kapott kezecskét attilája bal olda­
lához. . . . ,. ,

—■ Ugy-e mennyivel jobban do­
bog az enyém . . . — monda ragyogó 
szemekkel. Na látja!

— Csakhogy én nem gyötörte- 
tem magamat általa, hanem meg-

lőskei korcsmában. Bált rendeztek. 
Nagy izgalommal, nagy várakozással 
telett el az ő szivük."" Alig várták a 
napot, mikor ki mulathatják magukat 
a szép lányokkal. A szomszédos köz­
ségekből is meghívtak néhány legény­
embert, hogy a mulatság annál sike­
rültebb legyen. így aztán Tímár An­
tal is eljött ... A vályogvető cigá­
nyok neki buzdultak a szárazfának 
és megkezdődött a tánc. Tímár Antal 
szinte táncra kerekedett. Egy cifra 
viganós, jóarcu leányzót hivott a 
táncba. — Gyere húgom, hadd for­
duljak veled néhányat. A szives, hivó 
szóra a leány táncba állt a jövevény 
legény nyel, aki magyarosan megpör­
gette, megforgatta a fiatal szépséget. 
Azután is csak együtt járták a csár­
dást, ami azonban sehogysem tet­
szett Kuzma Gyulának, mivelhogy 
vonzódást érzett a leány iránt és fájt 
neki, hogy az mindig Tímárral tán­
col. Mikor Tímár kiment a korcsma 
udvarra, utána sompolygott és deré­
kon kapta. Ütni, verni kezdte. A bál 
népe kifutott a zajra és kimentette 
Kuzma kezéből a legényt, akit aztán 
elvezettek, mert a dühös Othello min­
denképen agyon akarta ütni. A csend­
őrség följelentette a verekedőket.

— Báli tájékoztató.
Január 30-ikán: A sátoraljaúj­

helyi izr. „Leány-egylet11 thea-estélye 
a városi kaszinóban.

Február 6-ikán: A Független-
segi-Kor bálja a színházban.

Február 7-ikén: A vármegyei 
őrhajduk táncmulatsága a „Magyar 
Király11 szálloda tánctermében.

Február 11-én: A főgymnázium 
hang verseny nyel egybekötött táncmu­
latsága a városi színházban.

— Dunky fivérek cs. és kir. ud­
vari fényképészek jan. hó 31-én (vasár­
nap) és febr. 1-én (hétfőn) a Juhász 
Jenő ügyvéd ur telkén lévő műtermük­
ben felvételeket fognak eszközölni; a 
műterem mindig fütve van és akár bo­
rús, akár esős vagy havas időben, 
művészi kivitelű szép képeket álli 
tanak elő olcsó árban. Levéted idő: 
d. e. 9-től 12-ig; * h 1/t 2-től 72 4-ig.

1)0 kr.-tól méterjét, leg.Báli selyem mosó újdonság. Bér-
mentve és már megvámoltatva hizhoz szállittatik' 

Nagy mintagyiijteményt rögtön küld
Henneberg selyemgyára Zürichben.

Komlóssy Emmát tudvalevőleg 
némi vendégszereplési kötelezettségek 
fűzik a kassai színházhoz, — ám ő ez 
idő szerint e kötelezettségeknek nem 
tehet eleget. Ebből folyólag élénk 
telefonbeszélgetés és sürgönyváltás 
van a kassai és a budapesti színház 
között. Tegnap este Komjáthy a kö­
vetkező sürgönyt kapja:
KOMJÁTHY IGAZGATÓ KASSA 
NEM JÁCZHÁTOM

EMMA.
Komjáthy mérgesen fakadt ki:
— Azok a nővérek mindig el­

rontják a dolgaimat. Fogadni mernék : 
Emma nem is tud erről a sürgöny­
ről.

Honnan gyanítja? kérdi tőle az 
egyik újságíró.

— Hát tessék megnézni ezt a 
táviratot: „Nem jác hatom*, — ezt 
csakis a gazdasági nővér Írhatta igy.

*

A kávéházban vigan folyik a be­
szélgetés, — Marthon Géza azonban 
ennek dacára készülődik s odaszól a 
társaságnak:

— Várjatok itt rám öt percig, 
csak egy zene-órát megyek adni.

*
Mióta Palásthy eljátszotta a Bob 

herceget, azóta a primadonnák tekin­
télye ugyancsak lehanyatlott. Ezelőtt 
az ő szeszélyükön muliott az előadás. 
Beteget jelentettek, nem jöttek el a 
próbára, vagy ha nem tetszett nekik 
a szerep, renitenskedtek. Most azon­
ban mindennek vége van. Ha vala­
melyik primadonna rakoneátlankodik, 
odaszol neki Komjáthy:

— Nem akarsz játszani lelkem ? 
No jól van, majd eljátsza a szerepe­
det Palásthy.

Erre aztán megszeppennek. Ez a 
Palásthy tényleg képes arra, hogy 
szoknyába búvik s női szerepeket si­
keresebben eljátsza a primadonnák­
nál is. Evvel nem jó lesz tréfálni.

Bárdos Irma azonban egy ízben 
tényleg gyengélkedett s még a fent 
emíitett fenyegetés sem fogott rajta:

— Bánom is én, — hát játsza 
el Palásthy a szerepemet.

Erre az egyre azonban még Pa­
lásthy sem válalkozott. No mert hát 
ez a szerep — Oculi, a vadászleány 
volt.

IRODALOM.

SZÍNHÁZ.

A kuliszák mögül.
— jan ‘26.

Ezen érdekes apróságokat közli 
a „Felsőmagvarország* tegnapi szá­
ma a kuliszák mögül:

mondom röviden, hogy magáért do­
bog! ...

Úgy látszik, hogy Margitka is 
csakhamar tisztába jött gondolataival, 
mert egy félév lefolyása után, mikor 
mint váratlan vendég betoppan ék Fe- 
ledy uramékhoz, ott nagyon intim 
társalgásban találtam kettőjüket.

S nem kellet indiszkrétnek len­
nem ahoz, hogy meg tudjam azt az 
életbe vágó "nagy eseményt, mely 
előtt a fiatal házasok állottak. Tudni­
illik még hallottam, mikor Feledyné 
ragyogó arccal oda súgta öregének.

" — Látod mi az asszonyi okos­
ság ! Nemcsak a kikúrálashoz érteni, 
hanem avval együtt egy ily fess vőre 
szert tenni; kinek oldalán tudom, 
hogy egészséges is marad a mi gyer­
mekünk és a mi . . .

Aztán nem is kellett befejezni 
Feledynének a mondatot, mert az 
öreg Feledy ragyogó szemekkel vá­
gott közbe:

— Ne mond ... hát már bizo­
nyos . . . ? i , . .

Feledyné pedig végtelen kicsiny-
léssel nézett urára:

— Hát persze, hogy bizonyos . . . 
Már több is, mint bizonyos . . .

Dúczi a „Magyar Könyvtáriban.
A Wodianer cég kiadásában és Radó 
Antal szerkesztésében megjelenő „Ma­
gyar Könyvtáriból most kaptuk kéz­
hez a decemberi sorozatot, amely is­
mét öt felette értékes számmal gaz­
dagítja e vállalatot. Ez az öt szám 
kedves alkalmui szolgál rámutatnunk, 
hogy a „Magyar Könyvtár* nem szo­
rítkozik, mint a hasonló külföldi vál­
lalatok, csak olyan munkák közlésére, 
melyeknek szerzői joga már elévült, 
melyekért tehát írói tiszteletdij nem 
fizetendő; ellenkezőleg, a gyűjtemény 
kiadója legjelesebb élő Íróink legne­
vezetesebb müveit is megszerzi és 
közrebocsátja olyan olcsó áron, ami­
nőn külföldön a kiválóbb élő irók 
munkáit seholsem árulják. Most meg­
jelent sorozatában újabb szinmüiro- 
dalmunk egyik legértékesebb irodalmi 
termékével, Dóczi „Csokijával lepi 
meg az olvasót. „A magyar faj uralma* 
cimü füzet, melynek szerzője egyik 
legjelesebb magyar publicistánk, Ba­
logh Pál, kinek hazánk népességi vi­
szonyairól irt nagy munkája nemrég 
országszerte feltűnést keltett. — Végre 
a külföld legjobb szépirodalmi mun­
kái közül is kapunk egyet; John 
Habbetonnak, a nagy amerikai hu­
moristának egyik legnépszerűbb mun­
káját, Helén fiacskáját, mely a gyer­
mekélet humorának szinte klasszikus 
rajza. A 364. szám, melyekről teljes 
jegyzékkel szívesen szolgál a kiadó­
hivatal, egyenkint is kapható 15 kraj­
cárjával akár a kiadónál Lampel Ró­
bert Wodianer F. és fia cs. és kir. 
udvasi könyvkereskedése Budapest, 
Andrássy-ut 21. sz. akár bármely más 
könyvesboltban.
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IPAR ÉS KERESKEDELEM.

A „Zemplénmegyei kereskedelmi-, ipar-, termény- és hitelbankinak folyo ev- 
februar ho 7-iki közgyűlése ele terjesztendő igazgatosagi es teliig jeni

bizottsági jelentése.

Tisztelt Közgyűlés!
A midőn az 1903. évre vonatkozó, a felügyelő-bizottság által helyesnek 

elfogadott1 zárszámadásokat beterjesztjük, a lefolyt évről a következő jelentesse!

számolunk be^ ágaza,ában az általános depressio még fokozottabb
—n S hatását es csak nehezen lehetett üzleteinket az előző ev sztn-

V°nalAz áltandó pénzbőséggel karöltve járt a mindenfelől előre törő nagy ver- 
senv melv különösen egy szomszédos megye több pénzintézeté részéről is varo­
sunk és vidékünk hitelt igénybe vevőközönségét elárasztó ajánlatokban nyilvánít . 
k természetellenes versenyt azonban az egészséges hitelviszonyok fenntartása 
szempontjából remélhetőleg az illető intézetek sem fogjak állandósítani.

Bénitólag hatott közre a helyben dívó, de a jelenlegi pénzviszonyoknak 
egyáltalán meg nem felelő betéti kamatláb is, melytől való emancipalodasunkra 
kfíjett törekednünk, nehogy annak fenntartásával jövedelmünk tekinteteben erezhető
hiányt eredményezzünk. ...... ........ . , ..

Mindezek daczára a lefolyt év jövedelme az előző evetol csak csekély osz- 
szegben különbözik, de a bekövetkezett több rendbeli fizeteskeptelenseg — mi­
ként azt alább kitüntetjük — annak apadását vonta maga után.

Áttérve egyes üzletágaink forgalmára, van szerencsénk azukiól részletes át­
tekintést nyújtó következő adatokat előterjeszteni.

A takarék-betétek állománya:
1902. év végén volt . . • ........................................
az év folyamán betétetett és tőkésittetett.........................

Összesen:
visszafizettünk a múlt év folyamán..............................
fennmaradt tehát 1903. év decz. 31-én betétkönyvecskén
továbbá folyó számlán.................................. • • • •

Összesen:
Váltó-leszámitolási üzlet:

1902. év végén a váltótárca állása volt.........................
leszámítoltunk az év folyamán........................................
a visszleszámitolási üzletben visszaváltottunk ....

Összesen:
beváltatott az év folyamán . . . 5.220,865 K. 01 f.
visszleszámitolás utján kiment . .
leíratott mint veszteség ....

768,172 K. 11 f. 
10,331 K. 25 f.

mihez képest váltó-tárczánk állása 1903. év végén 
volt, hozzáadva visszleszámitolt váltóinkat . . .
összes váltóink állása tehát...................................

Visszleszámitolás utján:
tartoztunk 1902. év végén..................................................
visszleszámitolásra küldtünk a lefolyt évben....................

Összesen :
visszaváltottunk az év folyamán...................................
maradt ebbeli elkötelezettségünk 1903. deczember 31-én

Az előlegezés} üzlet:
egyenlege volt 1902. év végén........................................
nj kölcsönt adtunk...........................................................

Összesen:
erre visszafizettek................................................................
maradt az év végén

Az ingatlanokrai kölcsön üzlet:
egyenlege volt 1902. év végén........................................
uj kölcsönt adtunk...........................................................

erre visszafizettek . 
maradt az év végén

Összesen

Értékpapírok, szelvények stb.
adás-vételében a forgalom............................................
rúgott.

Összesen:

1.371,723 K. 23 f.
591,518 K. 95 f.

1.963,242 K. 18 f.
681,007 K. 38 f.

“ 1.282,234" K. 80 f.
62,771 K. 88 f.

1.345,006 K. 68 f.

1.514,085 K. 41 f.
5.223,890 K. 68 f.

676,731 K. 61 f.
7.414,707 K. 70 f.

5.999,368 K. 37 f.
1.415,339 K. 33 f.

220,206 K. 65 f.
1.635,545 K. 98 f.

128,766 K. 15 f.
768,172 K. 11 f.
896,938 K. 26 f.
676,731 K. 61 f.
220,206 K. 65 f.

5,175 K. f.
1,220 K. — f.
6,375 K. — f.
1,082 K. 20 f.
5,292 K. 80 f.

61,041 K. 02 f.
16,000 K. — f.
77,041 K. 02 f.
27,386 K. 02 f.
49,655 K. — f.

59,868 K. 83 f.-re

15.432,752 K. 42 f.
7.309,303 K. 03 f.

22.742,055 K. 45' f.
A lefolyt év eredménye 46,359 kor. 57 fillérre rúgott; a mérleg összeállítá­

sakor azonban az alapszabályok 86. §-a értelmében az újabb felszerelések érté­
kének 10° o-tóliját, vagyis 883 kor. 56 fillért a felszerelések értékcsökkenési tar­
talékalap számlája javára — továbbá a függőben levő peres követelésekből 
különösen két csődeset folytán 10,331 kor. 25 fillért a váltó-számla terhére le­
írásba hoztunk, melynélfogva még 35,144 kor. 76 fillér áll a t. közgyűlésnek ren­
delkezésére.

Ennek felosztására nézve pedig indítványozzuk, hogy:
a közönséges tartalékalapra.................... 28,625 K. 94 f.
után az alapszabályszerü 5°/o fejében..............................
a nyugdíjalapra és pedig annak 5%
fejében..................................................
28,625 K. 94 f. után 2°/o fejében . 
az igazgatóságnak alapszabályszerü fix fizetésére ! ! . 
ugyanannak „ jutalékára ....
a vezérigazgató alapszabályszerü 1% jutalékára . . .
a felügyelő-bizottság szokásos díjazására.........................
osztalék gyanánt részvényenkint 20 kor.............................
az ennek utánna fennmaradó 11,709 K. 08 f.-böl pedig 
jótékony czélokra u. m.:

1,333 K. 45 f. 
572 K. 50 f.

1,431 K. 25 f.

1,905 K. 95 f.
2,100 K. — f.

762 K. 23 f.
286 K. 25 f.
450 K. — f.

16,000 K. — f.

40 K. f.

40 K. — f. 
40 K. — f. 
40 K. — f.

a helybeli árvasegélyző jótékonysági egye
sületnek........................................

a helybeli szegény iskolás gyermekeket
ruháztató egyletnek.........................

a helybeli nőegyletnek.........................
a helybeli népkonyhának....................
a magyar nyelvet Zemplénvármegyében

terjesztő egyesületnek.........................
a s.-a.-ujhelyf keresk. tanoncziskoia ré­

szére ..................................................
az izr. betegsegélyző-egyesii lelnek . .
a bodrogközi nőepyletnek •
fordinassék;
jutalomdijakra: a tisztviselők és a szolgának .... 
az igazgatóság elnökének tiszteletdij gyanánt 30 darab

20 K. f.

20 K. — f. 
20 K. — f. 
30 K. — f. 250 K. — f. 

1,900 K. — f.

330 K. f.

800 K. - f. 
1,200 K. — f. 
1,000 K. — f. 
6,729 K. 08 f.

arany fejében..................................................................
az igazgatóság két tagjának az év folyamán teljesitett 

helyettesítések és kifejtett tevékenység elismeréseid .
a vezérigazgatónak tiszteletdij gyanánt.........................
a fedezeti alap növelésére.............................................
megszavaztassák, a fennmaradó........................................
pedig uj számlára átvezeítessék.

" Ez alkalommal jelentjük, hogy a t. közgyűlés által az 1899-ik és 1900-ik 
évi nyereményből a helybeli női ipar-tanoda részére megszavazott 20—20 kor., 
összesen 40 koronát ki "nem adtuk, minthogy nevezett intézet a mint utólag arról 
meggyőződtünk, megszűnt létezni. A közgyűlésnek ennek folytán módjában áll 
ezen összeg felett is rendelkezni és javasoljuk, hogy azt a magántisztviselők nyug­
díjintézete részére megszavazni méltóztassék.

Jelentjük ezutánT hogy az igazgatóság kebeléből ez idén dr. Shön Vilmos 
és Zinner Adolf urak lépnek ki sorrend szerint, továbbá, hogy a felügyelő-bizott­
ság mandátuma is lejár, minek folytán a t. közgyűlés által két igazgatósági tag­
nak, valamint a felügyelő-bizottság három rendes tagjának és két póttagjának a 
helye lesz választás utján betöltendő.

Végül felkérjük jelentésünket tudomásul venni, indítványunkat elfogadni és 
a felügyelő-bizottság jelentésének meghallgatása után az 1903. évi mérleget jóvá­
hagyni, egyszersmind pedig részünkre a felmentvényt megadni és az osztalék 
kifizetése iránt határozatot hozni.

Sátoraljaújhely, 1904. évi január hó 18-án.
Az igazgatóság.

A felügyelő-bizottság jelentése.
Tisztelt Közgyűlés!

A társaság alapszabályai és a törvény értelmében a reánk ruházott feladat­
ban a múlt 1903. évben is eljárván, van szerencsénk ezennel jelenteni, hogy ez 
év folyamán működésünk közben, nemkülönben a pénztárak és könyvelés ídő- 
szakonkinti vizsgálatainál mindenben kellő rendet és pontosságot tapasztaltunk.

A leltározást a múlt év végén esközölttik, az 1903. évi zárszámadást meg­
vizsgáltuk és a mérleget a keresk. törv. 199. szakasza értelmében helyesen fel-
áílitottnak találtuk. , . , , . ........

A társaság igazgatóságának folyó 1904. évi januar ho 18-an kelt üzleti
jelentéséről és a nyeremény felosztására vonatkozó tervezetéről tudomást vettünk 
és javasoljuk, horn' a zárszámadást jóváhagyni és a felosztási tervezetet elfogadni 
szíveskedjék. ’ Egyúttal kérjük, úgy az igazgatóság részére, mint részünkre a fel­
mentvényt megadni. Amennyiben pedig mandátumunk ezúttal lejár, a bennünk 
helyezett eddigi bizalomért köszönetét mondunk.

Sátoraljaújhely, 1903. évi január 21-én.
A felügyelő-bizottság.

Pénzintézetek és részvénytársasá­
gok közgyűlési napja:

Sátoraljaújhelyi népbank : Január 
81. d. e. 11 óra.

Sátoraljaújhelyi polgári takarék­
pénztár : Február 7. d. u. 2Va óra.

Sátoraljaújhelyi keresk. termény 
és hitelbank: Február 7. d. e. 10 óra.

Sátoraljaújhelyi kölcsönös öns. 
hitelszövetkezet: Febr. 2. d. u. 2 óra.

Tokaj-Hegyaljai takarékpénztár 
Tokaj : Január 31. d. c. 10 óra.

Tokaj vidéki keresked. és gazd. 
bank: Február 7. d. e. 10 óra.

Sárospataki takarékpénztár rész­
vénytársaság: Február 7. d. u. 3 óra.

Hegyalja-mádi takarékpénztár: 
Február 7-én d. u. 2 órakoz.

Közönség kóréból.
— Alak és tartalomért a beküldő felelős. —

Köszönetnyilvánítás.
A megosztott fájdalom gyógyító 

ír, jelentékenyen enyhíti a Gondvi­
seléstől a szerető szíven ejtett sebet. — 
Nagy volt a mi fájdalmunk, még na­
gyobb veszteségünk, midőn a min­
denható Istennek úgy tetszett, hogy 
magához vegye egyik szeretett rend­
társunk lelkét. Megnyugszunk vég­
zésében, legyen meg az ő akarata.

De, amidőn szivünk a veszteség 
miatt sajgóit, megindultan tapasztal­
tuk Sátoraljaújhely városa nemeslelkü 
lakossága részvétének oly mértékű 
megnyilatkozását, aminőt nem volt 
módunkban eddig még elgondolni 
sem, s ha most a gyász napjai után 
visszagondolunk reá, fájdalmunk erő­
sen enyhül a veszteség fölött, lel­
künk pedig áradozik az örömtől ezen 
nagyfokú szeretetnyilvánitáson.

A jó Isten fizesse vissza bősége­
sen a megnyilvánult jóindulatot, mi 
pedig imáinkba foglaljuk mindazo­
kat, kik velünk együtt szomorkodtak. 

Sátoraljaújhely, 1904. jan. 26.
A paulai szt. Vincéről 
nevezett „Carolineumu' 

vezetősége és rendtagjai

NYÍLT TÉR*)

A/ÍFDFÍTU váitóüzieti
1V1 iLrUx U IXrÓBZvénytárs.
BUDAPEST, V, Fürdő-utcza 3. sz.

vesz és elad

vidéki takarékpénztár- és bankrészvé­
nyeket, tőzsdén nem jegyzett papírokat

és azokra, valamint minden egyéb

értékpapír és sorsjegyre igen előnyös 
előleget folyósít.

Bank- és tőzsdeügyekben szakszerű felvilágosí­
tással ingyen szolgál.

BANKOSZTÁLY. SORSJEGYOSZTÁLY. 
VÁLTÓ ÜZLET,

A m. kir. szab. osztálysorsjáték főelárusitóhelyc. 
Sorsjegyek csekély havi részletfizetésre, előnyös 

sorsjegytársaságok.
Sorsjegybiztositás: legolcsóbb díjszabás kívánatra 

bérmentve.
Rövid levélczim .-

Merkúr, Budapest, Fürdő-utcza.
Részvénytöke kor. 1,000.000.

*) E rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelősséget a Szerk.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
Érdeklődő. Helyben. Nem tudjuk, A. 

rendezőség majd falragaszok utján annak 
idején tudatni fogja a megtartás idejét.

Nem közölhető: Praecedensek. (Cikk.)

Kiadótulajdonos: Éhlert Gyula.
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A zemplénmegyei kereskedelmi-, ipar-, termény
Mérleg-kimutatás.

és hitelbank.
és vesst-ssámla.

1903 évi deczeinber hó 31 én

Vagyon Összeg

kor. f.
Teher Összeg

kor jf.
Nyer <Ksz.eg

kor. f.
Veszt összeg

kor. f.!

Pénzkészlet — —
Váltók: tárczában 1415339 33 

viszlbszámitolva — 22<)2i6'65 
Jelzálog kölcsönök — — -—
Előleg kölcsönök — — — 
Értékpapírok— — — — —
Szelvények és ideg'-n pénzek 
Adósok — -- - — — —
Felszerelés — — —
óvadékok és letétek —

69816 44

1635545 98 
49655 
529- S" 

135250 mi 
382 05 

4725" >8 
10939 62 
26995 -27

198115b 0'

Részvény tóke — — — —
Közönséges tartalékalap 
Fedezeti alap — — — —
Felszerelések ért csókk. tart. alap 
Myugdijalap — — — —
Betétek könyvecskén 12S223480 

folyószámlán : 62771 -88
Viszleszámitólási kötelezettség 
Hitelezők — — — —- —
Fel nem vett osztalék 
óvadékok és letétek — — — 
Átmeneti kamat — — — 

Nyereség — —

1600001— 
73000j- 
130001 — 
5012 78 

26669 7c

1345006 68
220200,05 

70824 15 
268 - 

20P95 2 
5000 i — 

3514176

1981128 0

Kamatok :
Váltókamat — — — 
Folyószámlái kamat 
Betétkamat — —

Költségek
Üzleti költség — — 
Díjazások — — — - 
Házbór — —
Adó — — — — - 
Betétkamatadó — — 
Jótókonyczél — — - 

Leírások :
Váitúszámlán — — 
Felszerelések ért. csökk. 

tartalék alap javára 
Nyereség —

604b
2755

55587

3186! 
13840 
1450 
4033 
5834 

101
24

10331 25

883 56
5144 70

Elóvitel 1902. évről :
Kamatok :

Váltókamat — — — — -
Jelzálogkamat — — — —
Elólegkamat — — — ■
Értékpapírkamat — — — 
Folyószámlái kamat — —
Más intézeteknél! betét kamat 

Különfélék
Jutalékok — — — —
Részvény átiratások — —
Leirt követelések — —
Nyereség értékpapírokon stb.

139190 69

6518 82

117904

139196 69

Sátoraljaújhely, 1903. deczember hó 31-én.

»$353^3SS36^SS5B536$lS638638g5E388E3aS35^

lírtÉl 6 ni# fflttt iiíöpiei
bekötve, átfőzve, utasítással ellátva, $ 
kapható kemény kötésben 108 és 200 8j 
lappal a „ZEMPLÉN*- könyvnyomdájá- $ 

ban Sátoraljaújhely.
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Angol patent, orvosi tekintélyek 
legmelegebben ajánlják. Színek: 
fehér, szürke és drap. Megrende­
lésnél a Schlussbőség mérvadó. 
Ara 10 kor. Egyedüli főraktár 
Felső-Magyarországon csak nálam.

Egyszersmind ajánlom saját 
gyártmányú keztyüimet, glacé, őz, 
szarvasbőr, valamint szövött nyári 
keztyük a legolcsóbbtól a lehető 
legfinomabbig, dús választékban 
raktáron tartom.
Mindennemű kötszerek, orvosi mű­
szerek, betegápolási czikkek és 

gurnnii áruk.
Valódi párisi különlegessé­

gek titoktartás mellett

Blumberg S. £., Kassa,
keztyüs és mükötszerész.

Kiadó lakások.
Május 1-től Xagy-ujutcza 

139. sz. alatt kiadó egy 4 szobás, 
egy 2 szobás és egy 1 szobás 
lakás, a szükséges mellék helyi­
ségekkel.

10/1904. végr. sz.

Arveré3i 2iircLet:m,én.3r,
Alólirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t -cz. 102. Jj-a értelmében közhírré teszi, hogy a 
s-a.-ujhelyi kír. járásbíróság 1902. évi Sp. II. 
648'G. ‘zámu végzése következtében Dr. Haas 
Bertalan ügyvéd által képviselt Rosinger Lipót 
javára Kirián Károly és neje sa uh elvi lakosok 
ellen 200 kor. s jár. erejéig 1903. évi nov. hó 
11-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
lefoglalt és ylü koronára becsült kővetkező ingó­
ságok, u. m. : házi bútorok nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek r. s.-a.-újhelyi kir. járás­
bíróság 1903. évi V. I. 090/3. számú végzése 
folytán 337 korona tőkekövetelés ennek 1899. évi 
junius hő 10-ik napjától járó 5°j0 kematai, '|3% 
váltódij és eddig összesen 298 korona 83 fillér­
ben biróilag már megállapított költségek erejéig 
Saujhelyben alperesek lakásán leendő eszköz­
lésére 1904 évi jaauár hó oO-ik napjá­
nak délelőtti 9 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. evj LX. törvénycikk 107. és 
108. §-ai értelmiken készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul 
is el lógnak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felülíoglaltatták és azokra kielégí­
tési jogot nyertek volna, ezen árverés, az 1881. 
évi LX t.-cz 102. §-a értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt Saujhelyben, 1904. évi január hó 16-án.

C6!Á Szmrecsányi János ur vékei gazdaságá- CldllQ kan mintegy 6—íuO méter mázsa legfinomabb réti 
e széna eladó: ugyanott egy Ruston-Proktor-féle 

használt jó karban levő kazán, cséplő s elevator kapható. — Vasút 
állomás Perbenyik. posta Király-Helmecz.

Venni szándékozóknak mindennemű felvilágosítással szolgál 
Sótonyi István szőlőkezelő Véke.

, & rnumEwo

ihflYTON St SHUTTLEWORTH
BUDAPEST, Váczi-körút 63. szám '(ö)

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

£ocomobil és gőzcséplőgép-készktek egész 12 lőerőig,
szalmakazalozók. járgány - cséplőgépek, lóhere - cséplők, tisztító-rosták, 

konkolyozók, kaszáló- és arategépek, szénagyüjtok, boronák,

„COLUMBIA-BRILL" legjobb sorvelcgépek, „Planet jr.“ kapálok,
ezecskavágók, répavágók, kukorlcza-morzsolók, darálók, 

örlö-malmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vasu 
ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

Részletes árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek

V-. i ; C V 5?

Fejér Zolliín,
kir. bir. végrehajtó.

Hirdetmény.
A t. ez. közönség tudomására hozatik, hogy 

alulírott intézet földbirtokokra és S.-A.- 
Ujhelyben lévő házakra 10—50 évig 
terjedő

eszközöl.
A feltételekre vonatkozó bővebb felvilá­

gosítással szolgál a
S.-A.-Ujhelyi Népbank mint Takarékpénztár.
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A tndománj egyetem klinikája gyógj ezílokru elfogadta év has/, a álja

Kapható

A Kolozsvári (Heinrich. J.) Ásvány- és Gyógyszappangyár B. T. gyártmányait
Kiváló gyártmányaink:mindennemű rendellenességei ellen a legnagyobb sikerrel használhatok.

. , .. . .....  » , -» *» az egyedül tényleg desinficziáló és egyúttal a legideálisabbKülönlegességünk a Szt.-iaszlo-szappan -s to^te szappan.
, * i >; . a szab. Ásvány-, Hygiea-, Irodaszappanoknak. melyek festéket zsírt, olajat vagy bármineműfctíYGOUli qyartOl . foltot hideg vízben is azonnal eltávolítanak a kvziő..

. Kincsessv Péter. Widder Gyula. Kádár Gyula, gyógyszertárában, Klein Pál és Szentgyörgyi Vilmos kereskedéseiben.
- ■ ' vezérképviselő: LISZER L1PÓT. Budapeet, "V".. Bela-utcza 5.Budapesti

lladó
S.-a.-Ujhelybeii, a Kossuth 
Lajos-utcán lévő 160. sz. 
ház. -- Értekezhetni Isépy 
István ügyvéd irodájában.

MÉRLEG
gyártmányokról szóló képes árjegyzékemet, mely

a legkülönfélébb;

egyensúly, tizedes és százados ítiérlggek, 

gabona-, marha- és hidmét log'e^.

továbbá

hitelesített súlyok és űrmértékűk
ábráit és árait tartalmazza, érdeklődőknek készséggel 

küldöm ingyen és bérmentve.
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Használt, hibás mérlegek javítását elvállalom.

Schottola Ernő
BUDAPEST,

Fö üzlet: VI, FONCIÉRE PALOTA 
Gyár: VI., RÉVAY UTCZA 16, saját ház.

13S

Bérbeadó.
Sárospatak alsó határában 73V2 
hold rét (á 1200 □ öl). Értekez­
hetni BOGTAT BÉLA, vá­
rosi tanácsosnál Sátoraljaújhely,

BgSwwSBiiSi
csalogány-utezában az uj- 
kórházzál szemben levő 
magtár és a csalogány- 

utezában a nevezett magtár után
A
következő két udvar és lakosz­
tályból álló ház eladó. Ajánlatok 
kéretnek Oleliváry Lajos 
tulajdonosnál B.-Szerdahclyre.

i*it2

Kitűnő |» « r 1c ö 2 t p » p r i k á n sz ;& i o n 11 a. j

Tessék
kísérletet tenni és meg fog győződni, hogy nálam

mindenféle

HENTESÁRU
a legolcsóbban beszerezhető.

A t. ez. vevőközönség szives figyelmébe ajánlom a követ­
kező árukat:

1 kiló friss olvasztott szalonna-zsir . . 1 K. 44 fill.
1 „ sótalan szalonna zsírnak való . 1 K. 40 fill.
1 „ uj sós szalonna . . .
1 „ füstölt szalonna szeletben

1 K. 40 fill.
. . 1 K. 48 fill.

1 „ füstölt hát szalonna.................... 1 K. 52 fill.
1 „ I. rendű pörkölt paprikás szalonna 1 K. 72 fill.
1 „ füstölt kolbász..........................1 K. 60 fill.

Nagybani vételnél árengedmény!
Megrendelhető:

KARNER JÓZSEF,
hentesüzletében

Nyíregyházán.

Fino 111 fii sitiit h n s 11 « m ii.

épületek tervezését, azok elkészítését, szakértői véleményeket, becslése­
ket, hid, ni és vízi építkezéseket, nedves lakások szárítását, aszfaltozását, 

3 betonirozását, mii-márvány munkákat, javításokat, vagyis az építkezéshez 
tartozó munkákat helyben vagy vidéken olcsón a legjobb kivitelben 
elvállalok,

Épületekre törleszíéses kölcsönt előnyös feltételek mellett eszközluk ki.
RORSOBY J. 3

építészeti és mérnöki iroda a S -A.-Ujhelycn, Fötél" 4S7.

Van szerencsém tisz­
telettel a nagyérdemű 
közönség b. tudomá­
sára hozni, hogy hosz- 
szu kül- és belföldi 
tanulmányaim után 

Sátoraljaújhelyen egy
Építészeti és

mérnöki irodát
nyitottam, mely hivat­
va van a mai kor igé­
nyeit teljesen kielégí­
teni.

Templomok, városi 
lakóházak, kast élv 0 k, 
iskolák, fürdők, gyá­
rak, modern gazdasági

'.rkr.-y£L-ŰVv-: ■' ye&= v - kásása*

14:. v ■ - ^í):
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Tanuló
felvétetik

a „Zemplén 1 könyvnyomdájában
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át Yi!. C' ffiUDZIIA „Hegyalja-Iádl Takarékpénztár
II 1904. évi február hó 7 én délután 2 órakor
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az intézet helyiségében tartandó
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ezennel tisztelettel meghivatnak.

3 e sre
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Sátoralja-Ujhely nyomatott a „Zemplén14 könyvnyomtató intézetében.

4Jí 1. Az igazgatóság- és felügyelő-bizottság jelentése a lefolyt iiz- O 
Á4 leti évről. O
O 2. A mérleg és az osztalék megállapítása, valamint a nyere- O 
l-f mény felosztására vonatkozó határozat. |í

3. Az igazgatóság- és felügyelő-bizottságnak a felmentvény O 
megadása.

O 4. Az igazgatóság- és felügyelő-bizottság megválasztása. O
5. Netalán előforduló indítványok. p*

jO G. A jegyzőkönyv hitelesítők megválasztása. O
Az igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentések február 10-től M 

O kezdve az intézet helyiségében megtekinthetők. !

50. §. Azon részvényes, ki a közgyűlésen személyesen íjl 
vagy meghatalmazottja által kíván részt venni, tartozik részvényeit $>!§ 

O a közgyűlés megnyitásáig, elismervény mellett az igazgatóságnál a jp 
közgyűlés tartamára letenni és a közgyűlésen csakis ily elismervényt &jj 

|| nyert részvényesek s meghatalmazottjaik vehetnek részt a tárgyalás- £}
|1 ban s határozathozatalban. | í
El Kelt Mádon, 1904. január hó 19-én. Öi

Az igazgatóság.

X %
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